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Подробную информацию о выполнении контрольной работы по дисциплине можно получить в методических указаниях, которые приложены к экзаменационным материалам. Полный список литературы по дисциплине приведён в комплекте материалов отдельно. 
Контрольная работа должна быть представлена в завершённом виде. Проверка контрольной работы заключается в корректности решения задач и сверке полученных студентом значений ответов. 
Перед решением обязательно приводится условие работы. Решение необходимо подробно описывать.
Оформляется контрольная работа согласно требованиям по выполнению и оформлению письменных работ в Университете.
В связи с небольшим объёмом работы, скреплять её в папку нет необходимости. Можно скрепить степлером или сшить ниткой.
Выбор заданий проводится по следующему алгоритму:
Для того чтобы определить свой вариант, Вам необходимо обратить внимание на последнюю цифру Вашей зачетной книжки:
цифры 0-9 соответствуют вариантам № 1-10 (т.е. 0 – вариант 1, 1 – вариант 2 и т.д.)
Контрольная работа выполняется письменно на листах формата А4 и сдается на проверку преподавателю. 


Вариант 1
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	2000
	2000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	1200
	800
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	450
	500
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы

Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	3000
	2700
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	400
	700
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	2000
	2000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 2
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	3000
	3000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	1800
	1200
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	750
	1400
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	2000
	1600
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	500
	900
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	3000
	3000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 3
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	4000
	4000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	2400
	2000
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	850
	1100
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	3000
	2100
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	1000
	1900
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	4000
	4000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 4
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	5000
	5000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	3000
	2000
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	950
	1650
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	4000
	2400
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	500
	2100
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	5000
	5000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 5
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	6000
	6000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	3600
	2400
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	1050
	2050
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	2500
	2200
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	400
	700
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	6000
	6000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 6
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	2000
	2000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	1200
	800
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	450
	500
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы

Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	3000
	2700
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	400
	700
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	2000
	2000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 7
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	3000
	3000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	1800
	1200
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	750
	1400
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы

Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	2000
	1600
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	500
	900
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	3000
	3000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 8
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	4000
	4000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	2400
	2000
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	850
	1100
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы

Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	3000
	2100
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	1000
	1900
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	4000
	4000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 9
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	5000
	5000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	3000
	2000
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	950
	1650
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	4000
	2400
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	500
	2100
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	5000
	5000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


Вариант 10
В таблице приведены данные о двух компаниях, различающихся уровнем операционного левериджа. Требуется проанализировать влияние этого показателя на рентабельность продаж.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Выручка от реализации
	6000
	6000
	
	
	
	

	Переменные затраты
	3600
	2400
	
	
	
	

	Маржинальный доход
	
	
	
	
	
	

	Условно-постоянные затраты производственного характера
	1050
	2050
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Операционная рентабельность, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень операционного левериджа
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы


[bookmark: _GoBack]Компания В в большей степени пользуется заемным капиталом; это означает, что она имеет более высокие постоянные финансовые затраты. Налог на прибыль равен 20%. Проанализировать влияние финансового левериджа на рентабельность.
	Показатель
	Базовый вариант
	Снижение производства на 20%
	Увеличение производства на 20%

	
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В
	Фирма А
	Фирма В

	Собственный капитал
	2500
	2200
	
	
	
	

	Заемный капитал (10%)
	400
	700
	
	
	
	

	Выручка от реализации
	6000
	6000
	
	
	
	

	Операционная прибыль (прибыль от продаж)
	
	
	
	
	
	

	Проценты к уплате (постоянные финансовые затраты) – 10% от ЗК
	
	
	
	
	
	

	Налогооблагаемая прибыль (NI)
	
	
	
	
	
	

	Налог
	
	
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	
	
	

	Чистая рентабельность реализованной продукции, %
	
	
	
	
	
	

	Уровень финансового левериджа ЗК/СК
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) рентабельности, процентные пункты
	
	
	
	
	
	

	Рентабельность собственного капитала, ROE, % (чистая прибыль на СК)
	
	
	
	
	
	

	Снижение (-) или увеличение (+) ROE, процентные пункты
	
	
	
	
	
	


Выводы
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